
1 תרגיל

הבאים: האינטגרלים את ∫חשבו
ln2 xdx .1
פתרון:

.ln2 x = 1 · ln2 x המכפלה. בשיטת נשתמש

∫
ln2 xdx = x ln2 x−

∫
2 lnxdx

.
∫
lnxdx לחשב נותר כעת

אופן: ∫באותו
lnxdx = x lnx−

∫
1dx = x lnx− x

∫לסיכום:
ln2 xdx = x ln2 x− 2x lnx+ 2x

∫ x3 − 3

x2 − 4x+ 3
dx .2

פתרון:

פולינומים. חילוק נבצע ראשית,

x3 − 3

x2 − 4x+ 3
=
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x2 − 4x+ 3
+ x− 4

חלקיים. לשברים פירוק נבצע כעת
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x− 1

∫ולבסוף,
x3 − 3

x2 − 4x+ 3
dx =

∫
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x− 1
+ x− 4

1



∫ 1

3x2 + 4x+ 5
dx .3

פתרון:

לריבוע: השלמה נבצע ראשית,
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∫לכן:
1
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√
3dx אזי .t =
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נציב

∫
1√
3

1

t2 + 3
2

3

dt =
1√
3

∫
1

3
2

3

1

(

√
3t√
11

)2 + 1

=
1√
3

3

11

√
11√
3

arctan(

√
3t√
11

)

ונקבל: בחזרה ∫נציב
1

3x2 + 4x+ 5
dx =

1√
11

arctan
3x+ 2√

11

∫
sin2 x cos3 xdx .4

פתרון:

נקבל: .dt = cosxdx .t = sinx ∫נציב
t2(1− t2)dt =

t3

3
− t5

5
=

sin3 x

3
− sin5 x

5

∫ 1

sinx− cosx
dx .5

פתרון:

האוניברסלית. בהצבה נשתמש

.sinx =
2t

1 + t2
, cosx =

1− t2

1 + t2
, dx =

2dt

1 + t2
ולכן t = tan

x

2∫
2

2t− 1 + t2
dt =
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=
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